

Čj.	ČŠIP-211/24-P	
	CSIOX00C40L8	
Sp. zn.	ČŠIP-S-27/24-P	Město Blovice
Vyřizuje	Mgr. Monika Slabyhoudková	Masarykovo nám. 143
Telefon	607 005 424	336 01 Blovice
E-mail	monika.slabyhoudkova@csicr.cz	
Datum	19.03. 2024	

## Výsledek šetření stížnosti


Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila stížnost na právnickou osobu **Základní škola Blovice, okres Plzeň-jih** doručenou ČŠI dne 23. 1. 2024.

Stížnost se týkala neřešení nevhodného chování žáka se speciálními vzdělávacími potřebami ke spolužákům i přes opakované stížnosti zákonných zástupců.

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění v průběhu šetření ve škole dne 8. 2. 2024 o vyjádření ředitelky školy, třídního učitele (dále také „TU“), asistentky pedagoga (dále „AP“), speciální pedagožky a zároveň vedoucí školního poradenského pracoviště (dále „ŠPP“), hospitaci ve výuce, účast inspektorek na zavedené intervenci v tzv. komunitním kruhu v dotčené třídě a o analýzu příslušné dokumentace.

Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila:

### 1. Neřešení nevhodného až agresivního chování žáka vůči spolužákům

Ředitelka v rozhovoru s ČŠI uvedla, že žák, na kterého stěžovatel poukazuje, přestoupil do  ročníku Základní školy v Blovicích 1. září 2023. Na základě doporučení speciálně pedagogického centra (dále „SPC“) byl vypracován plán pedagogické podpory (dále „PLPP“).

Již v průběhu září 2023 vznikaly otevřené konflikty a mimořádné situace, které sám žák vyvolával nebo na ně neadekvátně reagoval, jak uvádí vedoucí školního poradenského pracoviště shodně s třídním učitelem. Vzhledem ke zhoršujícímu se chování žáka bylo po dohodě s vedením školy, příslušnými pedagogy, SPC a zákonnými zástupci žáka zajištěno další podpůrné opatření, přítomnost asistent pedagoga. Všichni pedagogové v rozhovorech s ČŠI uvedli, že po přidělení AP se situace ve třídě částečně zklidnila.

Přesto se již v polovině října školního roku 2023/2024 objevily stížnosti rodičů na nevhodné chování žáka ke spolužákům ve třídě. Žádná ze stížností ze strany rodičů nebyla podána písemnou formou, řešil je TU a ředitelka školy ústně. AP v rozhovoru uvedla, že žák spolužáky honil, chytil, srazil je k zemi nebo je vzal do tzv. kravaty, jednou udeřil žáka z jiné třídy pěstí. Třídní učitel v rozhovoru s ČŠI uvedl, že docházelo ke konfliktům mezi chlapci, např. si klečeli na krku, tyto situace ihned řešil, zpočátku domluvou a poté uložením kázeňských opatření. Na třídní schůzce, která se konala 2. 1. 2023 (přítomno 15 rodičů z celkového počtu 24) došlo k otevřené diskusi rodičů na téma nevhodné chování žáka. V zápisu předloženém ČŠI nejsou uvedeny konkrétní situace, na které si rodiče stěžují. Byl domluven termín mimořádné společné schůzky, která proběhla 14. 11. 2023 za přítomnosti ředitelky školy, zástupce ředitelky školy, TU, AP, pracovníků ŠPP a 14 rodičů. Zákonní zástupci žáka, na kterého stížnosti směřovaly, nebyli přítomni ani na jedné z konaných

schůzek. Proto s nimi ředitelka školy následně jednala 30. 11. 2023, kde se dozvěděli o stížnostech rodičů ostatních žáků na chování jejich syna. Zákonní zástupci žáka souhlasili s intervencí školního speciálního pedagoga.

Po tomto jednání začaly ve třídě probíhat komunitní kruhy pro posílení vzájemných vztahů mezi žáky.

Škola chování žáka řeší od samotného jeho přijetí, vypracovala se souhlasem jeho zákonných zástupců PLPP, přiřadila k žákovi AP, přijala další opatření (práce s jednotlivci, práce se třídou v podobě konání komunitních kruhů) a pravidelně komunikuje se zákonnými zástupci pomocí elektronického systému (řada zákonných zástupců se osobně účastní i školou vyvolaných jednání). V průběhu šetření stížnosti proběhla v této třídě hospitace ČŠI a nebylo zaznamenáno nevhodné chování dotčeného žáka. ČŠI hodnotí postup školy jako standardní.

**ČŠI hodnotí stížnost jako nedůvodnou.**

## **2. Účinnost a funkčnost provedených opatření a intervencí**

Škola dle doporučení SPC vypracovala a zkonzultovala se zákonnými zástupci PLPP již 29. 5. 2023. Toto opatření se v září ukázalo jako nedostačující, následně škola zažádala a zajistila AP. Na základě mimořádného setkání s rodiči dne 14. 11. 2023, přijala škola další opatření na podporu zlepšení třídního klimatu. Ve třídě se uskutečnila intervence v podobě komunitních kruhů, které probíhaly každý den po dobu 14 dnů od výše uvedeného data.

Ze zápisu z mimořádné schůzky 14. 11. 2023 není zřejmé, jaké problémové chování bylo řešeno, a kromě komunitních kruhů nejsou popsány žádné konkrétní další postupy, které bude škola aplikovat, aby zajistila bezpečnost žáků ve třídě.

Záznam z komunitních kruhů existuje jen závěrečný, souhrnný, kde je popsán průběh celé intervence s jejími cíli a závěry. Komunitní kruhy budou probíhat již pouze v týdenním intervalu.

V následujícím období měsíců prosinec 2023 a leden 2024 nebyl dodržen původní plán týdenního intervalu komunitního kruhu, ve třídě proběhly pouze tři komunitní kruhy. Poslední se konal 1. 2. 2024 a pouze z něho byl pořízen písemný zápis. V tomto zápisu je podrobně popisována současná situace ve třídě a závěrem je, že tato třída stále potřebuje „korekci dospělých“. V zápisu není uvedeno, o jakou korekci vůči žáků ze strany dospělých se bude jednat.

Poslední setkání s rodiči žáků proběhlo 6. 2. 2024, kterého se zúčastnilo 14 rodičů. Na tomto setkání, dle prezenční listiny, nebyl stěžovatel přítomen. Z předloženého zápisu ČŠI školou není zřejmý konkrétní posun a zlepšení vztahů v žakovském kolektivu. Přítomní rodiče se dohodli se školou na pokračování komunitních kruhů ve třídě pouze dle nutnosti, což ČŠI hodnotí jako nedostačující. Škola nemá vyjádření ani jinou doloženou reakci nepřítomných rodičů.

Škola přijala některá opatření, např. přidělení AP k danému žákovi, pořádání komunitních kruhů ve třídě. Vzhledem k nedoloženým konkrétním posunům jak v chování žáka, tak ve zlepšení klimatu ve třídě hodnotí ČŠI realizovanou intervenci jako nedostatečnou.

**ČŠI hodnotí stížnost jako důvodnou.**

S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů,

Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání informace o vyřízení stížnosti.

Vzhledem ke skutečnosti, že stěžovatel požádal o zachování anonymity, žádáme Vás o předání vyřízení stížnosti včetně případných opatření přijatých k nápravě, které následně zašleme stěžovateli.

S pozdravem

Mgr. Monika Slabyhoudková  
vedoucí inspekčního týmu

**Přílohy**

Anonymní kopie stížnosti

**Na vědomí (bez příloh)**

Základní škola Blovice, okres Plzeň-jih, Družstevní 650, 336 01 Blovice  
Stěžovatel